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20.04.17г.


Тема: «Радуга чувств в музыке».


Цель: Развивать у детей музыкальное восприятие, способность чувствовать настроения в музыке, их смену.  Уметь     передавать эмоции  в разных видах музыкальной деятельности. 
       Предварительная работа: беседы, знакомство с музыкальным материалом, рисование на ИЗО настроения в цвете.     
 Интеграция: «Чтение художественной литературы», «Коммуникация», «Познание», «Социализация», наши «Физическая культура».
       Оборудование: Аудиозаписи по теме, 7 длинных лент по цветам радуги, раздаточный материал – молоточки, веревочки каждому ребенку, схема мелодического рисунка песни, микрофон, диктофон,
       Форма организации детей фронтальная.


	Программный материал
	          Задачи
	 Методы и приемы
	             Ход занятия.

	1. Муз. ритм-е

Упражнение из танца «Аист на крыше» - припев

   
	Закреплять умение детей рассуждать, эмоционально передавать в движении содержание и чувства, заложенные в содержание песни. 
	Стихотворение,

беседа с детьми о влиянии музыки на человека, положительный настрой на эмоциональное исполнение, оценка педагога.


	Дети заходят в зал.

- Стихия музыки — могучая стихия.
И чем понятней, тем она сильней.
Глаза мои, бездонные, сухие,
Слезами наполняются при ней.
    Она и не видна, и невесома,
    И мы ее в крови своей несем.
    Мелодии всемирная истома,
    Как соль в воде, растворена по всем…

Как вы думаете, почему же музыка имеет такую силу, влияние людей? (ответы детей)

- Мы с вами уже знаем, что музыка обладает волшебным свойством — она может очень точно передавать настроение человека, целый спектр его чувств. Музыку можно сравнить с радугой: луч света, преломляясь в капельках воды, делится на разные цвета. А чувства, под влиянием разнообразной музыки, на разные эмоции. Я хочу вам предложить попробовать сегодня собрать радугу эмоций.  Согласны?

Начнем с фрагмента танца-плаката «Аист на крыше». Постарайтесь передать содержание песни в движениях, эмоциях. 

Дети выполняют, воспитатель и муз. рук, в диалоге друг с другом оценивают.
      (к детям)- Как вы думаете, с каким цветом можно сравнить пережитые вами чувства, мечты, надежду о мире,? (ответы детей)

  - Очень хорошие предложения. Но цветом надежды, цветом жизни, всегда считался зеленый цвет. И он будет первый в нашей радуге эмоций!

Воспитатель закрепляет длинную ленту зеленого цвета.

   - Слушаем музыку, действуем  и рассуждаем дальше. 

	2.Слушание: «Гном» муз.М.Мусоргского 


	Продолжать учить детей различать средства музыкальной выразительности: темп, динамику, регистр, гармонизацию; развивать способность детей передавать в движении образ героя, темп его движения. 
	Стихотворение, предложить по нему узнать название муз. произведения, композитора.
«Превращение» детей в Гномов. Наблюдение и оценка качества исполнения педагогом.
	- Неуютно в мире злому.

Злой, обычно, нелюбим.

Трудно, сказочному Гному:

И среди гномов он – один. 

 - И музыка великого русского композитора… (ответы детей) Он очень ярко, музыкальным языком, рассказывает об одиноком Гноме. А вам задание: превратиться в этого героя и воспроизвести не только его характер, но и движения.  Музыка вам в этом поможет

   Дети выполняют.
 - Вы, наверное, почувствовали, как трудно долго оставаться в такой отрицательной эмоции, как злость. Наверное, и Гному, тоже непросто. Об этом нам говорят и жалобные, нисходящие интонации, в конце муз. произведения. Может, еще не все потеряно для Гнома? Может, еще сможет он справится со своей злостью? С каким бы цветом вы сравнили чувства этого героя? 

Ответы детей, подвожу к мысли, что цвет -темный, но не совсем черный. Потому что гном вызывает сочувствие. Воспитатель закрепляет ленту темно синего  цвета.

	3.Пение: 

«Песенка о дружбе»

муз. М.Парцхаладзе.

«До свиданья, детский сад».

«Буденовец» Я.Дубровин

	  Воспитывать дружелюбие.   Запоминать текст песни.

 Точно передавать ритмический рисунок в припеве, ее радостное настроение.

 Учить детей передавать грустный, светлый характер песни. Исполнять протяжно, легко брать дыхание между музыкальными фразами.

Закреплять умение детей чувствовать направление мелодии и чисто ее интонировать, ориентироваться в схеме. Воспитывать музыкальный вкус к хоровому пению.


	Предложить вспомнить название песни. Пропевание текста без сопровождения музыки. Выстукивание молоточками ритмического рисунка припева.

Напоминание, поочередное пение – мальчики, девочки (с ниточкой), 

Пение с выразительными движениями рук, эмоциями.

Разбор мелодии песни по схеме.

Индивидуальное пение с микрофоном. Оценка исполнения детьми.


	-  Вообще, просто необходимо каждому уметь понимать чувства другого человека, уметь 

дружить. Ведь это – основа всех человеческих взаимоотношений. Музыка, песни отлично помогают нам в этом. Например, новая песня, с которой мы познакомились на прошлом занятии, которая называется…Кто помнит ее название? (ответы детей)

-  Сама музыка очень заряжающе -располагающая,  а слова звучат, как девиз, призывающий к действию!

Пропеваем слова без сопровождения, учимся точно передавать ритм молоточками  в припеве.

 - Такую позитивную, песенку выучить легко! Что вы и доказали. А в какой бы цвет вы ее раскрасили? (ответы)

 - Верно, в яркий, солнечный цвет! Вот он!

Воспитатель закрепляет ленту желтого цвета.

 - А нам осталось спеть ее всю, с начала до конца, чтоб настроение у нас стало стабильно солнечным! 

Оценка исполнения воспитателем.

Воспитатель (к муз. рук-лю)– К сожалению, как тучки скрывают солнце, так и настроение у детей частенько меняется. Уже сейчас некоторые грустят, что скоро придется расстаться с детским садом и друзьями. 

 - А мы песней «До свиданья детский сад», расширим представления о грусти, что она может быть легкая, светлая. Возьмите веревочки. Они помогут петь протяжно, чувствовать окончание фразы. Дыхание между ними берем легко, незаметно. А петь начнем по очереди: мальчики, девочки.

Дети поют с воспитателем по очереди, протягивая между пальцев нити. Педагог оценивает их исполнение, говорит, что в одной песенке могут сочетаться разные эмоции: и грусть прощания, и радость встречи с новым.

   - Переключим внимание с ниточек, уберем их и споем еще раз. Постарайтесь, самостоятельно передать разные чувства. (Дети исполняют)
 - Очень выразительно прозвучала песня! В какой цвет ее раскрасим?

Воспитатель закрепляет ленту голубого цвета.

 - А какая песня у вас ассоциируется с ярким красным цветом? (ответы)

 - А почему? (ответы)
Действительно. Ярко, стремительно, звучит она с самого начала. С первых звуков большим интервалом, скачком взлетает вверх. (показываю на схему) и поступательно спускается. А потом, повторяется  точно так же, но чуть ниже… (поем по схеме без сопровождения.)

 - Я думаю, схема помогла вам понять, движении мелодии. Есть желающие это доказать? 

Дети поют с микрофоном индивидуально. Остальные оценивают. 

 - Вот как микрофон усиливает голос солиста. А в хоре все поют слаженно, как один, предавая настроение песни. Хотите послушать, как вы поете в хоре? Тогда записываем! 

Дети поют, ведется запись. Пока дети прослушивают фрагмент записанной песни, воспитатель закрепляет красную ленту.

Какое ваше мнение о собственном хоровом исполнении? (ответы детей)
 - Так же и в коллективном танце надо двигаться слаженно, синхронно, точно под музыку, чтобы смотрелось выступление красиво, чтобы самим получить удовольствие. Кстати, на нас есть, кому смотреть! Гостям и дадим возможность оценить наши эмоциональные и танцевальные способности.

Они вам поаплодируют,.. если понравится.

	4. «Чешская полька»

 чешская народная музыка.


	Учить детей исполнять танец выразительно, точно передавать ритм музыки в движении, его сдержанный характер.


	  Положительный настрой, напоминание.

Оценка исполнения гостями. 
	Не забывайте, что чешский танец «Полька Аннушка», наполнен сдержанностью и достоинством. Только в небольшой момент, прорывается детская непосредственность и озорство.
 Дети танцуют. Гости аплодируют
- Я думаю, что, практически, всем детям  удалось справиться с заданием, порадовать и себя тоже.
В какой цвет предложите раскрасить музыку польки? Почему? 

Ответы детей. Воспитатель закрепляет ленту фиолетового цвета.

	5. Игра «Дразнилка».


	Различать особенности  интересов мальчиков и девочек в шуточной форме. Проявлять доброжелательные отношения в игре.


	Вспомнить, какой вид хоровода используется в этой игре. Корректировать взаимоотношения. Качество движения «Стенкой».Напомнить, какие разные интересы у девочек и мальчиков.
	  Очень сдержанно, красиво танцевали. А в игре «Дразнилка» можно очень ярко проявить свои чувства к противоположному полу. Можно подразнить друг друга,, но, доброжелательно. Ведь у каждого свои интересы. Кстати, какой вид хоровода используется в этой игре? 
Ответы детей. Игра. Подводятся итоги игры.
- Вот где выплеснулись все ваши эмоции! Какой цвет добавим в нашу радугу?

Дети предлагают. Воспитатель закрепляет ленту оранжевого цвета.

- Посмотрите, в радуге эмоций собрались все цвета! И холодные, и радостные теплые. Так же и чувства ваши переполнены от прозвучавшей сегодня музыки: и грустные, и радостные. А каких чувств больше? А почему?

Ответы детей

- Я вам желаю, чтобы хороших эмоций было больше. Ведь они дают силу, желание действовать, желание жить!

До новых встреч! 

 


Музыкальное занятие







            в средней группе









20.04.11г.


Тема: « В лес на прогулку».


Цель: Вызывать у детей эмоциональный отклик на музыкальную деятельность, желание больше узнавать о музыке.

       Предварительная работа: предварительное знакомство и разучивание песни и игры, беседы, рассматривание иллюстраций по теме.
       Интеграция: «Коммуникация», «Познание», «Социализация», «Физическая культура», «Безопаснтость».

организации дет       Оборудование: Аудио и видео материал по теме, ткань голубая, тазик с водой, домик с освещением, колыбелька с зайкой, телевизор, маска – шапочка лисы, колокольчик.

Форма организации детей фронтальная.

	Программный материал
	          Задачи
	 Методы и приемы
	             Ход занятия.

	1. М.Р.Д – «Поезд»

Музыка Е.Тиличеевой.

«Игра с водой» фр. нар. мелодия


	  Учить детей действовать согласованно друг с другом и в соответствии с характером музыки.

Развивать фантазию детей, подводить детей к умению самостоятельно определять динамику звучания музыки и выполнять соответствующие действия.
	Обращение к опыту детей, положительный настрой, напоминания.

Игровая ситуация «Ручеек» - ткань.

Опыт с водой: как она струится между пальцев, и разлетаются брызги. Сравнение со звучанием музыки. Наблюдение, оценка творчества.


	Здравствуйте, дети! Приходилось ли вам ездить на поезде? Вот и сейчас мы отправимся на прогулку на поезде. Занимайте места. Отправляемся!
Дети двигаются, держась друг за друга под музыку.

 - Приехали, стойте, как весело мчались!
Так, где же мы с вами, друзья оказались?

Понятно. На берегу ручейка. Голубая, прозрачная вода так и манит, зовет поиграть с ней! Присядем 
на бережок.
Педагог опускает руку в воду (в тазике), водит плавно по воде, напевая.

 - Как водица сквозь пальцы струится,..

А можно пригоршню воды подбросить вверх и она рассыплется на тысячи сверкающих искорок! (показывает)

 - Хотите поиграть с водой? На тихое, ласковое звучание музыки вы водите плавно руками по «Воде», пропуская ее сквозь пальцы. А когда услышите громкую музыку, подбрасывайте пригоршни воды вверх!

Дети играют с «водой»

- Какие вы внимательные! Как интересно плескались в воде! Вставайте, стряхните водицу с рук… Ой, а куда же ручеек побежал?! Пойдем за ним, посмотрим!

Дети идут за ручейком, подходят к избушке.

	2. Слушание «Колыбельная зайчонку» муз. В. Карасевой. «Колыбельная» нар. песня.


	Расширять знания детей о колыбельной музыке, ее характере. Вызывать желание проявлять добрые чувства к близким людям. 
	Игровой прием «Домик Зайки» - макет. Вопросы к детям. Наглядность «Зайка в колыбельке».

Использование технических средств – видео.


	- Ручеек привел нас к избушке. Кто же в ней живет? Присядем, посмотрим.
В избушке загорается свет.

- Как интересно! (прислушивается)

- Я слышу тихие слова доносятся… В колыбельке расписной… Спит зайчонок озорной… Баю-бай…

Как вы думаете, эти слова из песенки или стихотворения? Я тоже думаю, что мама зайчиха поет колыбельную песенку своему зайчишке. А как мама должна петь такую песенку, чтобы ее сыночек уснул? (ответы детей) 

- Если тихо-тихо посидим, тоже ее услышим.

Педагог берет нарисованную люльку с зайчонком, покачивает ее и напевает.

- Красивая песенка. А вам мамы перед сном поют?  А как? (ответы детей)
 - Конечно нежно и ласково. Ведь каждая мама любит своего ребенка. Садитесь на «пенечки» посмотрим лесной телевизор и послушаем ласко-вую песенку.

Смотрят телевизор ( видео).

- Вот какие любящие мамы. И вы тоже заботьтесь о своих родных. Дарите им ласку и радость. Заглядывает в домик.

 - А зайчонок, выспался и куда-то убежал. Наверное, к своим друзьям. Как вы думаете, с кем из зверюшек, дружит наш герой? (ответы)

	3. Песня «Пляска лесных зверят» муз. Е.Гомоновой


	Учить детей петь легким, ласковым голосом, передавая танцевальный характер песни. Дружно начинать петь после вступления, петь слаженно. Слушать себя и других во время исполнения.
	   Объяснение, показ педагога. Поочередное пение на внимание. Соревнование между девочками и мальчиками.

Оценка исполнения воспитателя.


	А какую мы с вами песенку про друзей поем?..
Верно! А что они в делают?.. (танцуют)
Конечно! А как надо петь такую песенку? (легко, весело, быстро)

 - И обязательно дружно. Вместе начинать петь после вступления и начало каждого куплета.

Какие вы исполнительные и внимательные мы и проверим. На кого покажу, тот и поет. Будьте внимательны. (дети поют по очереди без музыкального сопровождения.)
 Очень внимательные! А у кого песенка интереснее споется, мы послушаем тоже! Дружно начинайте, мальчики, первый куплет, девочки подложат петь второй. А третий споем все вместе. Таисия Глебовна нам скажет у кого песенка будет веселой, танцевальной, Дети поют, воспитатель оценивает качество.



	4. Игра «Лиса и зайцы» Муз народная.


	Воспитывать у детей желание к творчеству. Развивать умение передавать образы героев игры. проявлять ловкость.


	  Напоминание правил игры, способы невербального общения. Предложить выбрать самую музыкальную лису. 
	 - С мишкой Зайка играет, танцует. А с лисонькой дружит? (ответы) – А почему? (ответы). 

- Перейдем от слов к делу. В игре «Зайцы и лиса» и покажем, какие взаимоотношения у зверей. Выходите на лужайку. Зайки, разбегайтесь по норкам! На лисьи хитрости не поддавайтесь.

Дети играют. После игры выбирают самую выразительную лису.
- Хорошо прогулялись в лесу! Что видели? Что слышали? А что делали? А что понравилось? Интересная прогулка получилась! Но пора и домой, в детский сад возвращаться. Слышите, гудок нас зовет. Занимайте места, никого не забудьте. Поехали! 
Дети уезжают из зала.
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